



不分一线二线 主动担当作为

——嘉鱼人大政协积极服务项目建设纪实

○通讯员 皮道琦 黄金波



近日,嘉鱼县人大常委会主任李新华,在金盛兰“1+5”项目工地上现场办公,协调解决建设难题。

2017年10月份以来,按照县委统一部署,李新华担任省重点项目——嘉鱼县金盛兰集团公司项目建设协调指挥部政委,带领指挥部成员,严格执行政策,充分尊重群众意愿,发动一切可以发动的力量,挂图作战,分类施策,强化督办,攻坚拔寨,先后完成土地征收2894.5亩、房屋拆迁182户(224栋)、坟墓迁移1104座,全面完成土方平整、杆线迁移等基础工作,实现征地拆迁零上访,未发生群体性事件,全力推进了金盛兰公司“1+5”产业配套项目建设,为金盛兰公司在嘉鱼县二次创业提供了保障与支撑。

“按照县委分工,我负责牵头服务金盛兰‘1+5’、嘉鱼长江大桥、岳公楼棚户

嘉鱼免费婚检为幸福保驾护航

本报讯 通讯员高山报道:8月10日,笔者来到嘉鱼县妇幼保健院,只见一对对情侣在该院专门成立的“两免”项目健康检查中心参加免费婚检。

为了降低出生缺陷发生率,预防传染病传播,提高出生人口素质,近年来,

采收藕带

近日,在陆溪镇工业园门口,村民们正在荷塘里采收藕带。

村民赵剑和金年发弯腰蹚在齐膝的泥水中搜索,摸到藕带后,就缓缓抽出。刚抽出的藕带挂满泥浆,在水里涤荡几下,细长的藕带就露出嫩白的真面目。

据悉,在镇党委镇政府的大力支持下,湖北嘉珍生态农业发展股份有限公司打造300亩藕带示范基地。该公司总计流转藕带种植基地2000亩,年加工藕带260万斤,带动帮扶周边贫困户312户。

通讯员 刘奥 摄



挖掘诗经文化 打造文旅品牌

嘉鱼将主办“诗经嘉鱼”征文大赛

本报讯 通讯员皮道琦报道:近日,笔者从嘉鱼县文化和旅游局与县作家协会获悉,为深入挖掘嘉鱼的诗经文化,着力打造“诗经嘉鱼·二乔故里”文旅品牌,嘉鱼将举办“诗经嘉鱼”征文大赛。

嘉鱼是一座历史悠久、人文荟萃的文化古城。“南有嘉鱼,烝然罩罩,君子有酒,嘉宾式燕以乐……”,这是《诗经》对

秸秆禁烧“零火点”

○通讯员 龚丽

“坚决做到秸秆100%无焚烧现象、100%及时问责处理,对工作不力、火点频发等行为严厉问责,绝不姑息。”连日来,鱼岳镇对秸秆禁烧全面部署,采取强有力措施,坚决打赢这场攻坚战。

“不能烧,这样不仅会影响环境,还存在火灾隐患。”日前,鱼岳镇干部汤恒到该镇辖区内看到有村民正准备焚烧秸秆,快步跑了过去,一边劝导,一边做思想工作。村民听后频频点头,不仅认识了错误,还保证以后再也不会焚烧秸秆。

现在是禁止秸秆焚烧的关键时期,和他一样,鱼岳镇每天都有干部在网格区域的田间地头巡查,确保不发生一起秸秆焚

区改造等重点项目。”李新华坦言,面对市委“三抓一优”的重大决策,作为县级的人大,我们在政治上不能掉队、思想上不能落伍、工作上不能落后。虽然工作岗位调整了,但大局意识不能丢;工作性质变动了,但中心意识不能弱。面对火热的经济建设热潮,面对挥洒汗水忙碌的一线干部,我们不应该从现在起就留恋“二线”,退居后排,不应该有“船到码头车到站”的落后思想。

无独有偶,如今的三湖连江水面宽阔,水质清澈。湖边亭台楼阁、白玉栏杆、花草树木、湖边垂柳。在嘉鱼人看来,三湖连江就是嘉鱼的“杭州西湖”。

这一切与2017年以来,该县如火如荼开展的三湖连江综合整治项目息息相关。而县政协主席葛婷正是这个项目具体实施的责任领导。除此之外,她还具体联系武汉冠联新材料科技项目、嘉鱼县三湖温泉创建5A级景区扩改升级项目、嘉安冷链物流项目、嘉鱼北汽车城项目。

“我们要认真把握市委市政府工作导向,从建言中心工作,到服务中心工作,再

到参与中心工作,坚持把全力服务重大项目作为政协工作融入党政工作大局的切入点,作为政协工作服从服务于经济建设的突破口,充分发挥人民政协的自身优势,大力营造凝心聚力抓项目、一心一意谋发展的浓烈氛围。”葛婷说。

近年来,嘉鱼县积极响应和落实市委决策部署,组织动员全县上下特别是“四大家”领导力量投身招商引资和重点项目建设,大力推进县域经济快速高质量发展,嘉鱼县人大、县政府积极响应市委、县委的号召,坚持发展第一要务,在依法履职的同时,积极参与重点项目建设。

不论是招商引资推介项目,还是协调解决矛盾纠纷,抑或项目推进监督工作,始终身先士卒,走在前头,靠前服务,用行动彰显责任担当,用实际成效推动重点工作项目的落实。全县97个建设工程项目中就有30多个重点项目由人大政协领导领衔或参与包保。

县委动员部署后,人大政协的负责同志积极服从安排,主动建言献策,有的还主动请缨挑大项目、挑难项目,以此作为

当前项目建设如火如荼,各项改革不断出台,顶层设计与基层对接的矛盾、部门与部门之间相互配合的矛盾、各种审批手续相互前置的矛盾时有发生。对此,嘉鱼人大政协摸索出了“一事一议”工作法、部门领衔牵头解难工作法、领导坐镇一线会诊解难法等工作方法,在较短的时间内解决一大堆具体矛盾和困难。

仅金盛兰“1+5”项目就解决了17大类100多个矛盾和问题,保证了工程进度和部分项目按期投产。

发挥余光余热的广阔平台,主动投身项目服务一线,真心实意服务企业。

项目攻坚中,许多老同志都是“白+黑”“5+2”的工作状态,穿山进村、颠簸工地,顶烈日、吸灰尘、吃盒饭,仅金盛兰项目征地拆迁攻坚阶段,大家就有近一个月的时间日夜工作在项目工地。

面对困难和突发矛盾,人大政协的老同志坚持调研、记录、分析、沟通、讨论、研判,多方走访群众、多次召开基层干部群众座谈会、多次召开“诸葛亮会议”,逐一策理出解决问题的方法。

当前项目建设如火如荼,各项改革不断出台,顶层设计与基层对接的矛盾、部门与部门之间相互配合的矛盾、各种审批手续相互前置的矛盾时有发生。对此,嘉鱼人大政协摸索出了“一事一议”工作法、部门领衔牵头解难工作法、领导坐镇一线会诊解难法等工作方法,在较短的时间内解决一大堆具体矛盾和困难。

仅金盛兰“1+5”项目就解决了17大类100多个矛盾和问题,保证了工程进度和部分项目按期投产。

发挥余光余热的广阔平台,主动投身项目服务一线,真心实意服务企业。

县卫健局采取多种形式,利用电视媒体、车载广告语、宣传专栏、发放宣传资料、知识讲座,在民政婚姻登记窗口设立免费咨询台、流动专车接送等多种途径,广泛开展“免费婚检”宣传活动。

高铁岭镇

多措并举全力抗旱

本报讯 通讯员郭袁报道:7月下旬以来,高铁岭镇持续干旱少雨,特别是最近半个月持续高温晴热天气,加速了旱情发展。为切实做好当前抗旱工作,减轻旱灾损失,高铁岭镇党委政府积极主动、多措并举开展抗旱工作。

该镇全面实行“镇级领导包工作区、镇职工包村、村干部包户”的责任制,逐级落实责任,党员干部带头到田间地头查看旱情,积极发动群众开展抗旱防灾、恢复生产工作,认真摸排旱情,为科学调度收集第一手资料,争取把灾害损失降到最低。

按照“先生活后生产、先节水后调水、先农业后工业”的原则,加强水资源调配。早在防汛期间,该镇就根据天气情况,提前做好抗旱准备,要求各村水库塘堰提前蓄水,确保旱期有水可调,有水可用。同时,对机井、泵站等设备进行逐一检查,存在问题的及时进行了抢修,确保抗旱期间机械设备正常运转。

截至目前,全镇9座水库蓄水充足,39座中小型泵站全力运行,未出现人畜饮水困难现象。

官桥镇

扎实推进安全生产

本报讯 通讯员吕新林报道:连日来,官桥镇组织镇市场监督管理所、国土所、城建站、安监办、派出所等部门推出实招抓安全生产工作,做到了全覆盖、零容忍、严执法、重实效。

据悉,官桥镇推出的实招即落实“党政同责,一岗双责,失职追责”安全生产责任制,强化生产重点地区的企业岗位监管;每月定期开展打非治违行业领域的安全整治,并把本月作为重点排查治理。对无证无照,违规违法生产经营单位依法从重处罚和取缔。同时,利用网络媒体、安全培训等形式宣传检查“回头看”督促企业按照要求抓整改、铁腕整治、从严执法,对逾期整改不到位的企业停业整顿关闭,绝不姑息。

围绕全镇23家重点企业进行为期2天的专项检查。对排查出的5项安全隐患分别列出企业隐患内容、整改措施和整改期限及整改责任人、督办责任人表格,让参与经营者和整改督办人围着目标转,确保安全生产无事故。

鱼岳镇

干部职工无偿献血

本报讯 通讯员沈小蓉报道:8月12日,鱼岳镇组织干部职工开展无偿献血活动。一大早,参加无偿献血的同志便来到了活动现场,有条不紊地填表、快速化验、热情献血。

献血车上,涓涓的热血缓缓流入血袋,干部职工们为了让更多的家庭再次充满欢声笑语,为了让雷锋精神永远传承,用相同的行动表达着自己的爱心,奉献自己的真情。

每当看着一袋袋充满生命希望的血液流进血库,手持献血证的镇干部满心激动:“组织此次无偿献血活动,目的是为了呼吁更多的人加入到献爱心的行动中来,伸出援助之手,帮助那些需要帮助的人。”

近年来,该镇把无偿献血作为精神文明建设的重要组成部分,高度重视无偿献血活动,加强宣传,积极履行社会责任,从思想上、观念上提高全体干部职工对无偿献血的认识,树立“献血光荣”观念,积极弘扬“无偿献血,奉献爱心”的人道主义精神。当天,该镇组织干部职工共95人,无偿献血29800毫升。

潘家湾镇

戒毒帮扶温暖人心

本报讯 通讯员陈丹报道:7月29日,当潘家湾镇社区戒毒(康复)中心一行人来到武汉市金口社区戒毒(康复)中心为袁某办理尿液检验协助手续时,袁某的母亲热泪盈眶,拉着潘家湾镇社区戒毒(康复)中心主任易国华的手不停地说道“谢谢你们!谢谢你们没有放弃他(袁某)……”

据了解,潘家湾镇社区戒毒(康复)中心现有在册吸毒人员257人,其中县禁毒委重点管控的社戒、社康人员43人,重点管控人员尿检到位率为91%,位居全县前列。

潘家湾镇社区戒毒(康复)中心成立于2016年,是嘉鱼县首批三个社区戒毒(康复)中心之一。该中心自成立以来,积极履行“宣传教育、帮扶监管”的职责,以打造关爱型、服务型社区戒毒康复工作为切入点,有重点、全方位、多层次地开展教育帮扶工作,充分发挥了社区戒毒工作的效能,荣获咸宁市2018年“禁毒先锋号”,中心工作人员赵霞获得了2018年咸宁市禁毒优秀网格员称号。

陆溪镇

纪检监察提档升级

本报讯 通讯员刘奥、李庆锋报道:“7月份,我们配合镇纪委开展了3次监督检查,下个月我们将重点抓‘升学宴’‘谢师宴’和‘人情风专项整治……’”陆溪镇印山村纪检委员、监察信息员王意清在该镇纪委8月工作例会上汇报上个月的履职情况。

据悉,为切实提高村(社区)纪检委员、监察信息员队伍业务素质,提升履职能力,陆溪镇纪委每月定期组织村(社区)纪检委员、监察信息员召开月工作例会,开展村(社区)纪检监察工作“月述、月比、月评、月学、月议、月改”活动。

该镇纪委书记童磊表示,将继续以更高标准、更严要求,全面提升村(社区)纪检委员、监察信息员的服务能力和专业素养,进一步发挥基层纪检监察队伍“探头”“哨兵”作用,打通基层监督“最后一公里”。

据悉,今年以来,该镇各村(社区)纪检委员、监察信息员共接待群众来访56次,发现问题线索2条,配合开展监督检查19次,配合开展审查调查4次。

罪恶毒瘤“零容忍”

○通讯员 吕铁桶

8月9日,嘉鱼县公安局刑侦大队侵财中队,联合禁毒大队、陆溪派出所将一名公开抢劫的涉案嫌疑人在48小时内抓获。

8月7日9时许,一盗贼潜入陆溪镇一私房内实施盗窃,该贼将房主家的现金盗得后,正准备逃离时,被从外回家的房主逮个正着,房主要其放下被盗财物,盗贼见状夺门而逃,房主紧追不舍,当该贼骑上摩托车准备逃离时,被房主一把拽住,经一番撕扯和抢夺,盗贼无奈之下这才弃财物而逃。

8月9日上午,县公安局刑侦大队接到这一警情后,通过对案情的分析研判,认为这不是一起普通的盗窃案,而是由盗窃

转化为公开抢劫案,不仅当即立案,而且责成侵财中队尽快侦破此案。专案民警在县禁毒大队、陆溪派出所所协同配合下,通过大量的信息摸排、追踪侦查,在确定涉案嫌疑人为后,蹲守抓捕。当日上午,办案民警在县城老一中附近将涉嫌抢劫的嫌疑人张某抓获,在现场抓获过程中,办案民警在张某身上搜出一把折叠刀。

在大量证据面前,涉案嫌疑人张某对其涉嫌犯罪事实供认不讳,办案民警经对张某进行取样检测,甲基苯丙胺结果呈阳性。

目前,嘉鱼公安机关依法对涉案嫌疑人张某执行强制隔离戒毒两年。此案正在进一步审理中。